

我省将专项整治污水直排口

从小流域入手 逐一查漏补缺

从山东省环保厅获悉,今年前三季度,在全省平均降水较常年偏少19.6%的情况下,全省水环境质量仍基本保持了持续改善的良好态势:全省重点河流断面COD平均浓度为24.8毫克/升,同比基本持平;氨氮平均浓度为1.08毫克/升,同比改善18.5%。

从全省四大流域看,前三季度,省辖淮河流域及南水北调沿线COD平均浓度为19.7毫克/升,同比基本持平,氨氮平均浓度为0.55毫克/升,同比改善26.2%,成功保障“一泓清水北上”;省辖海河流域COD平均

浓度为30.4毫克/升,同比基本持平,氨氮平均浓度为1.27毫克/升,同比改善18.2%;小清河流域COD平均浓度为28.2毫克/升,同比改善3.6%,氨氮平均浓度为1.67毫克/升,同比改善32.7%;但半岛流域COD平均浓度为26.4毫克/升,同比反弹9.5%,氨氮平均浓度为1.33毫克/升,同比反弹47.1%。省环保厅副厅长谢锋说,半岛流域水质出现反弹,主要是受日照市个别断面水质大幅度恶化影响。

据了解,尽管山东水环境质量继续保

持持续改善的良好态势,但部分区域、流域污染治理的成果还不稳固,流域污染反弹的压力仍很大。下一步,省环保厅将以不达标和不稳定达标断面为导向,组织开展第二批城市建成区污水直排口专项调查及整治工作;从每一个小流域入手,采用断面倒逼的原则,逐一查漏补缺,努力实现行政辖区内部“治用保”体系的全覆盖;同时,时刻保持对环境违法行为的高压态势,发现一起、查处一起,绝不姑息迁就。

(新华)

青岛实施最严农产品监管

两家“绿色食品”被摘牌

从青岛市委获悉,日前青岛市取消了一家茶叶有限公司的绿色食品标志使用权,收回了其标志使用证书;对另一家茶叶专业合作社,责令其停止使用无公害农产品标志,收回其认证证书,并上报农业部质量安全中心,由认证机构暂停或撤销认证证书。给相关企业的无公害农产品标志或绿色食品标志“摘牌”,这在青岛历史上尚属首次,显示了青岛对农产品质量安全的重视。

据介绍,这两家企业分别是沅禾茶业有限公司和博懿茶叶专业合作社,“摘牌”原因均为违法使用禁用农药。今年是青岛有史以来农产品质量安全监管力度最大、投入最多、全市上下互动联动、齐抓共管且成效显著的一年。今年青岛首次将《加强农药经营使用监管,保障农产品安全》列为市人大唯一大会议案;首次将保障农产品质量安全作为全市农业工作的“底线”,列入了对各区市政府绩效考核目标,并与各级政府层层签订目标责任书;

首次组织实施农业面源污染治理、低毒低残留农药配送试点、农药经营人员持证上岗培训三大补贴,将治标与治本紧密结合;首次将建立农药追溯体系、查办违法案件作为量化指标纳入农产品质量安全监管的重要内容。

今年以来,青岛以建设“全国农产品最安全城市”为目标,认真落实“最严谨的标准、最严格的监管、最严厉的处罚、最严肃的问责”要求,先后组织研究出台了10多个文件,加强农产品质量安全监管工作,初步形成完整的监管政策体系。前三季度在农业部、省、市三级组织的蔬菜、水果、茶叶质量检测中,青岛平均合格率分别为99.6%、99.4%、94.5%,位居国内同类城市前列,且未发生重大农产品质量安全事故。

市政府扎实推进《加强农药经营使用监管,保障农产品安全》议案办理,明确了“管住源头、标本兼治、全程控制”的监管思路,确定了“四建、三补、二追、一查”的

工作重点。“四建”即建立镇级监管机构、建立村级协管员队伍、创建农产品质量监管示范镇、建设镇级农产品检测室;“三补”即实行低毒农药配送补贴、农业面源污染治理补贴、农药经营者培训补贴;“二追”即健全农业投入品追溯体系和农产品质量追溯体系;“一查”即查办500起违法案件。实行农业面源污染治理补贴和农药经营者培训补贴这在全国副省级城市中尚属前列;青岛农产品质量追溯体系建设在全国计划单列市里亦名列前茅。

此外,今年青岛推行产地准出,落实主体责任和监管责任方面取得了突破性进展。今年市农业、食药、商务和教育四部门联动,对进入农产品批发市场、集贸市场、商场、超市的农产品加强检测和监管,要求出具《产地证明》和《自检证明》,检验合格后方可进入市场销售;不能提供《产地证明》和《自检证明》的禁止入市,禁止配送给中小学食堂。

(青岛日报)

东营

全力推进残疾人“奔康计划”

东营市有12.1万残疾人,涉及10万多个家庭,这是一个特殊困难、需要格外关心关注的群体。东营全力推进残疾人“整体赶平均 共同奔小康”计划。

据了解,自2013年5月省政府启动实施残疾人“奔康计划”以来,东营市政府将其作为重要的民生工程,以“整体赶平均,共同奔小康”工程作为当前和今后一个时期残疾人工作的总抓手,确定以改善残疾人生活状况为主题,以增加残疾人家庭收入为主线,力争通过“奔康计划”的实施,进一步提高残疾人幸福指数,让残疾人过上越来越有尊严的生活。先后出台了20多项扶残政策,实施了残疾人就业扶贫、社会保障、权益维护等“十大工程”,残疾人生活得到进一步保障。

10月21日上午,省政府残工委专题召开了全省残疾人“整体赶平均、共同奔小康”计划实施推进电视电话会议。杨梦斌副市长对东营市残疾人“整体赶平均、共同奔小康”计划下一步工作提出了明确要求。他强调,一要着力提高残疾人社会保障水平,二要着力扩大残疾人公共服务供给,三要着力强化“奔康计划”任务落实。他要求,各县区、各有关部门要安排会议的部署要求,全力抓好“奔康计划”的组织实施,通过活动实施,全面总结、回顾残联工作,树立更高标准,看到差距、补齐短板,推动全市残疾人工作不断取得新的成绩。

(东营日报)

淄博

加强户外广告管理

今年以来,淄博市城管执法局以迎接市人大专项工作评议为契机,严格落实《淄博市户外广告和建筑物外立面保持整洁管理条例》要求,坚持“提高城市品位、打造城市亮点”的理念,积极加强户外广告管理。

在中心城区组建了联合管理办公室,整合中心城区执法力量,推行市区两级联合办公模式,对存量户外广告设施进行摸底调查,对符合条件的户外广告依法办理审批手续,不符合条件的户外广告依法拆除,实现户外广告电子档案管理。

在市行政服务中心设立了城管服务窗口,专门负责中心城区户外广告审批,除中心城区大型户外广告审批外,将户外广告的审批权下放到各区县,坚持“减量、规范、美观”原则,严格控制新增户外广告的数量。

加强日常巡查管理,对中心城区每周集中巡查两次,组织开展了中心城区户外广告专项整治活动,依法拆除了利用公交站牌、垃圾箱、出租车招停点、交通指示牌违法设置的商业性广告398处,拆除各类违法设置门头牌匾280处,清理图文广告、条幅等临时广告4900处,清理落地灯箱广告等480个。

(淄博日报)

青岛

加快培育新型职业农民

从青岛市委获悉,青岛市出台了《关于加快培育新型职业农民的意见》,明确提出:到2020年,全市培育新型职业农民10万人。截至目前,全市已累计培训新型职业农民6余万人,培训专项技术13万余人次,为农村培养了一大批留得住、用得上的实用人才。

据介绍,为解决“谁来种地、谁来发展农业”的难题,青岛市将新型职业农民培训列为市办实事整体推进,其中黄岛区、平度市和莱西市被列为全国新型职业农民培育示范县。在推进新型农村社区、现代农业园区建设中,青岛市明确要求按照“四有、四配套”标准同步推进社区学校建设,按照理论教学、实践操作相结合原则,建立现代农业园区新型职业农民培训基地,并全部纳入农广校管理体系。

截至目前,全市已建成标准化社区学校168所,新型职业农民培训基地80处,验收后将统一挂牌;已建立包括院校、科研机构以及乡土专家和志愿者近500人的农民教育培训师资队伍。

(青岛日报)

济南推进现代职业教育体系建设

试点高中和中职学籍互转

近日,市政府印发《关于加快推进现代职业教育体系建设的实施意见》。意见提出,推进职业教育与普通教育相互融通,建立高中阶段职业教育与普通教育统一的招生平台,实行平行录取,使中等职业学校与普通高中招生规模大体相当。推进普通高中与中等职业学校学分互认、学籍互转试点工作。采取师资互派、学分制管理、教学资源共享等形式,推进中等职业学校课程和普通高中课程融通。

济南还将在初中开设职业认知和劳动技能课程,在普通高中开展职业生涯规划

和职业技术课程。逐步扩大中高职、应用本科对口贯通分段培养规模,积极扩大3年中等职业教育与4年本科教育、3年高等职业教育与2年本科教育试点范围和覆盖范围。

在推进职业教育与普通教育相互融通方面,济南将建立高中阶段职业教育与普通教育统一的招生平台,实行平行录取,使中等职业学校与普通高中招生规模大体相当。而且,还会积极推进普通高中与中等职业学校学分互认、学籍互转试点工作,并采取师资互派、学分制管理、教学

资源共享等形式,推进中等职业学校课程和普通高中课程融通。

另外,济南还将推行职业学校学历和职业资格证书“双证互通”。职业资格证书和学历证书所需要的理论考试和相关测试实行一考多用,中等职业学校学生参加与所学专业相关的中级职业技能鉴定时,免除理论考核。上述实施意见还提出,将进一步推进中等职业学校“双证互通”试点工作,并逐步扩大到获得认定的所有学校。

(济南时报)



近日,山东省第二届绿色建筑与建筑节能新技术产品博览会在济南开幕,展会以“绿色建筑,低碳生活”为主题,汇集了省内外的400多家单位到会参展,产品涵盖了绿色建筑行业内最新的设备、产品、技术及解决方案。(图为:10月22日,参展人员在山东绿色建筑会上向客户介绍新型热泵节能设备。)